

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Se siguió ayer avanzando en el frente de Santander-Asturias, ocupando los nacionales poblaciones de ambas provincias

Fué apresado un batallón asturiano, formado de 721 hombres, y en Portilla de la Reina se presentó una compañía enemiga, con su capitán y dos tenientes

Anteayer fueron derribados cinco aviones enemigos y uno dudoso y ayer otros dos y ametrallados varios

EN EL FRENTE DE ARAGON, NUESTRAS COLUMNAS SIGUIERON AVANZANDO AL SUR DEL EBRO, Y EN EL SECTOR DE BELCHITE CONTINUO LA PRESION DEL ENEMIGO, HABIENDO SIDO RECHAZADOS TODOS LOS ATAQUES POR NUESTRAS TROPAS, QUE SE MANTIENEN FIRMES Y ANIMADAS POR EL MAS ELEVADO ESPIRITU

Los rojos atacaron nuestras posiciones del sector de Peñarroya, siendo rechazados con grandes bajas, que se calculan en 400

El malestar es grande en la zona roja: la situación en Gijón es espantosa; los jefes asturianos van saliendo, con sus familias, para Francia; la opinión asturiana es favorable a la rendición; el Gobierno rojo moviliza dos quintas más; la policía de la Generalidad emprende una campaña contra los emboscados; el Gobierno rojo prohíbe el servicio telegráfico particular; constituyen problema de gobierno los refugiados en la zona roja; Companys llega a Valencia y se entrevista con el Embajador soviético. — Mientras, nuestro avance continúa, imperturbable, por el interior de Asturias, y está en pleno desarrollo en el frente de Aragón, donde el enemigo ha empezado a construir fortificaciones de primera y segunda línea, señal de que renuncia a avanzar y se decide por defenderse

Venezuela da su conformidad a Uruguay respecto al reconocimiento del Gobierno de Franco por las Repúblicas sudamericanas

El Ejército ha salvado a España del deshonor y la ruína.

Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe —¡Franco, Franco, Franco!— y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

Los católicos ingleses y nuestro Movimiento nacional

Por medio del «Universe», periódico católico, han entregado, además de medicinas, ocho ambulancias a las fuerzas cristianas de España. — Una hermosa carta de la esposa del Generalísimo

Un distinguido amigo nuestro ha recibido interesante carta de un súbdito británico, católico, conocedor de Mallorca, que reside actualmente en Italia. En la carta incluye un recorte del prestigioso periódico católico inglés «Universe» en la cual se reproduce la que al Director de éste ha dirigido la señora esposa del Generalísimo. Accediendo a los deseos del culto comunicante y del estimado destinatario, nos complacemos en publicar ambas cartas.

Muy estimado señor mío: Sin ninguna grata nueva de Vd. a qué referirme, hoy me he permitido escribirle, brevemente, en primer lugar para saludarle afectuosamente para manifestar el gran gozo que hemos sentido al recibir las noticias de la gloriosa victoria de Santander, un nuevo paso, grande, hacia el triunfo final del Ejército Libertador. Aquí, en Italia, las manifestaciones de alegría han sido imponentes, y así, aunque ausentes, hemos podido participar con Vds. la gran alegría que Vds. hayan tenido. Espero que, dentro de breve tiempo, tengamos noticias aún más importantes, porque me parece que, de día en día, la desmoralización entre los marxistas se acentúa.

Con esta carta, como creo será de interés, me permito incluir un recorte del periódico católico UNIVERSE, de Londres, con la traducción de la carta que la Señora del Generalísimo Franco ha enviado al Director. Pero, si es una carta tan bien expresada y tan hermosa que sería para mí un gran placer verla publicada en la prensa de Palma. Como una prueba de fe de que nosotros, los Católicos Ingleses, son, corazón y alma, al lado de la España nueva en su combate contra las fuerzas destructivas del marxismo. Para lograr este fin, me permito entonces suplicar a Vd. atentamente, se sirva prestar su gran influencia para lograr la publicación de la hermosa carta de la Señora de Franco, la que servirá para

refutar la mala impresión que bien puede haber resultado de las palabras y hechos de algunos desequilibrados políticos de mi tierra!

He aquí el recorte a qué se refiere la carta precedente:

La Señora de Franco escribe al UNIVERSE.

La señora de Franco, esposa del Generalísimo nacionalista, ha remitido, desde Salamanca, la siguiente carta del Director del UNIVERSE:

Muy señor mío: Me complace en agradecer a V. y a su periódico el apoyo que nos han prestado desde el comienzo de esta guerra.

Nunca olvidaré que ustedes fueron de los primeros en advertir que la causa de la España Nacional es la causa de la Civilización Cristiana.

Deseo también expresar mi gratitud a todos los que han contribuido a la compra de las ambulancias y medicinas que usted ha remitido.

Su afín a.,
CARMEN POLO DE FRANCO

Recientemente, en Salamanca, la Marquesa Merry del Val, esposa del que fué Embajador de España en Londres, entregó la octava ambulancia que los lectores del UNIVERSE regalan a las fuerzas cristianas de España.

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 2 de septiembre de 1937, II Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Santander:
La mayor parte de nuestras tropas se han dedicado hoy a consolidar las posiciones conquistadas en días anteriores. Únicamente en la costa, se avanzó algo, rectificando nuestra línea de vanguardia con alguna resistencia enemiga.

Otra columna avanzó también en dirección a Potes. En nuestro avance hacia el mar, se ocupó Penduele, y en la parte montañosa al noroeste de Potes, Tudés, Barrago y Dobres, apresándose en esta zona un batallón asturiano, con 721 hombres.

Frentes de Asturias y León:
En la mañana de hoy, se ha presentado en Portilla de la Reina una compañía enemiga, compuesta de capitán, dos tenientes y 67 milicianos, con sus armas portátiles y una ametralladora, que entregaron a nuestras fuerzas.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón:
Como consecuencia del gran quebranto sufrido por el enemigo en combates de los días anteriores, solo ha habido hoy ligeros tiroteos y cañoneos en los sectores al Norte del Ebro.

En el Sur de este río, nuestras columnas han seguido operando, venciendo la resistencia enemiga sin que pueda señalarse su situación exacta, pues seguían avanzando a la hora de cerrar el parte.

En el sector de Belchite ha continuado la presión del enemigo, habiéndose rechazado todos los ataques por nuestras tropas, que se mantienen firmes y animadas por el más elevado espíritu.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya, fueron atacadas esta mañana nuestras posiciones de Cerro del Toro y Sierra Grana, siendo rechazado el enemigo, que sufrió grandes pérdidas. También atacó éste la posición de Sierra Mulva, apoyando el ataque con intenso fuego de artillería y tres tanques rusos, siendo rechazado con muchas bajas, que se calculan en 400, quedando en nuestro poder un tanque y otro averiado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer se dieron como derribados dos aviones enemigos y como probablemente abatidos otros cuatro. Pero, después de cerrado el parte, se supo que los derribados fueron cinco y el dudoso solo uno.

Hoy también, en combate aéreo, han sido abatidos otros dos aparatos rojos, tipo «Bois», y ametrallados otros varios.

Salamanca, 2 de Septiembre de 1937, II Año Triunfal.
De orden de S. E.: El General Jefe de E. M.,
Francisco Martín Moreno

Para que oigan los sordos

A esa hembra que justificaría al más tozudo misógino, y que tomó nombre de flu con la misma razón que a un chuco se le llama Koisler o a una mula, Coronela, nueva en el tiempo y vieja en años y favores, la Pasionaria afirma, en su último discurso, que es una equivocación la sentencia burguesa de que «vale más absolver a cien culpables que condenar a un inocente. No, ella prefiere —lo dice sin remilgos hipócritas— que se maten cien inocentes con tal de que no se libre un culpable.

No es muy complicado su código práctico ni su noción del bien y del mal, y ya sabemos lo que quiere decir «culpable» para los azanistas; el que lleva camisa limpia, el que reza, y el que siente la conciencia bajo la frente, y el corazón bajo el pecho. Pues la Dolores desea que sucumban cien sin ese delito, para asegurar que un delincuente de tal género no se salve. Esto no es motivo de asombro; nosotros, en España, sabemos que el único punto de su programa que ha cumplido el Frente Popular es el

asesinato, el saqueo y el incendio. Pero hay todavía gente en los países de Europa y América cuya inocencia da mucho que sospechar, y se puede tomar, sin gran temor a equívoco, por malicia refinada. Ellos no creen que los rojos hayan cometido esos desmanes de que nosotros les acusamos, a más de con razón, con enorme cantidad de pruebas testificales y gráficas. Piensan que en la España subyugada por Moscú todo va por cauces legales, y que si se ha de cumplir alguna sentencia es con lágrimas en los ojos, como la primera que firma Claudio Domicio. Encarbo, quien también tiene un mote, como los personajillos de hoy.

Ahora, entre Irujo y la Pasionaria les han hecho un mal servicio a los que se decían católicos y aplaudían a Prieto y reverenciaban a Azáña, porque les arrojaban migajas de ese festín trimacónico con que se regalan de sol a sol, y de luna a luna. Ahora, ya nadie creará sus hipocresías, porque se las ha descubierto

El Nuevo Estado, regido por el Caudillo Franco —salvador del pueblo— reprueba e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen de trabajo.

Con todo respeto, señor Irujo

Ahora tengo la indignación fácil y desbordante, señor Irujo; antes, yo era un hombre comedido, que volvía el rostro hacia la pared cuando un buen amigo mío, a quien usted no conoce, pero que posee un enérgico vocabulario, daba puñetazos sobre la mesa del café, carraspeaba tosía y acababa por decir, de un modo contundente y con palabras precisas que el señor Azáña —pongo por ejemplo —se entregaba a ociosos reprochables. No; ahora, mi buen amigo tiene que marcharse, pudorosamente alarmado, cuando yo hablo. Sin embargo, señor Irujo, su nota sobre la futura tolerancia del culto católico en la zona dominada por sus asociados, no me ha llenado la boca de adjetivos rotundos. Acaso, señor Irujo, porque no he encontrado ninguno a su medida, y yo sigo siendo extremadamente escrupuloso.

No; no es fácil el epíteto que le venga justo a su persona, señor Irujo. Usted sabe... en fin, es muy posible que haya llegado a sus oídos que todos los templos de la zona roja han

sido destruidos hasta los cimientos, y los pocos que aún quedan en pie, man cillados en tal forma que casi será preferible levantarlos nuevos cuando vayamos a hacerle a usted nuestra visita... por cierto, señor Irujo, lamentaría con lágrimas de mis ojos no encontrarle en casa...
Usted conoce... siempre habrá habido amigos ociosos que se lo digan, que sus entrañables camaradas, los anarquistas, los comunistas, los azanistas, se han dedicado, durante estos meses últimos, a la caza del sacerdote; ya se les había agotado la diversión, y si es verdad que el señor Indalecio ha declarado hace pocos días la veda, habrá sido una mentira graciosa, como todas las suyas, pues no quedaba nada que vedar.

Usted no ignora, es de dominio universal, que los vasos sagrados, los ex votos valiosos, las cruces de plata, se han machacado y fundido para premiar el esfuerzo de esos bravos muchachos que se tomaron el trabajo de ir a buscarlos en las iglesias; para pagarles sus sueldos a los compañeros de usted, que veranean, otoñean, invernean y primaverean en las grandes urbes del mundo; para mantener a sus guapos pimpollos lejos de las balas faciosas; en fin, para todas las apremiantes necesidades de la guerra.

Usted está seguro... ¡Oh, Dios! —¿No le ofende esta exclamación, señor Irujo? Dígalo en franqueza... ¡Oh, Dios, se ha hablado tanto de esto...! Usted está seguro de que los honrados milicianos, después de destruir los templos, asesinar a los religiosos, manillar los cuerpos de las vírgenes que los consagraban a Dios —¿de veras, no le molesta la palabra?— encendían resplandecientes hogueras con los ornamentos, con las vestiduras y con las imágenes. Sin embargo, señor Irujo, dice que se va a tolerar ahora el culto católico en la zona roja, y esto me despierta una profunda admiración hacia usted, señor Irujo. Cuando yo era chico me hablaban de un caballero que hacía una tortilla de patatas, sin patatas y (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Irujo con las suyas propias, y la Pasionaria con su salvajismo. Irujo con fiesas, en una nota oficiosa, que durante un año ha estado perseguido el culto católico como en los tiempos de Nerón, aunque se ocultara en el refugio de unas catacumbas; la Pasionaria, que habla en nombre del Gobierno de Valencia, pide muertes y muertes... Lo malo, para esas ansias de sangre, es que ya se les va agotando el sacerdote y el burgués como motivos cinegéticos y, ahora para divertirse con ese ejercicio, se han de cazar los unos a los otros.
Ya ve el mundo civilizado que aún siente veleidades de liberalismo a quienes envía ayuda y por quién sienten simpatías; por restos que ya ni se toman el trabajo de ocultar sus instintos sanguinarios, y ansian más víctimas y lanzan su desco con voces roncas de rencor y de rabia por el camino de las ondas, para que lo sepan los que se resisten a comprender y lo escuchan los que se resisten a oír.

INFORMACION DE PALMA

LOTERIA PROVINCIAL DE BALEARES El sorteo de ayer

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en el Teatro Lírico ayer al medio día.

PRIMER PREMIO de 10.000 pesetas, ha correspondido al número 853

SEGUNDO PREMIO de 2.500 pesetas ha correspondido al número 338

PREMIOS DE 500 PESETAS Por aproximación al primer premio los números 852 y 854.

PREMIOS DE 300 PESETAS 2; 4; 96; 107; 162; 313; 332; 402; 517; 874

PREMIOS DE 150 PESETAS Decenas 046 057 087

Centenas 126 129 137 181 187 199 207 261 263 273 297 357

473 477 478 532 544 549 562 571 578 607 639 647 674 715 756 780 830 842 861 990

Del Gobierno Civil

Suscripción para un nuevo acorazado "España"

Donativos recibidos hasta el 31 de agosto:

En metálico: Secretario Ayuntamiento de Llubí, agradecimiento premio Lotería, 25'00 ptas.

A la Marina Española, 1.000. De un alférez, 25'00.

Don Cayetano Mas, transportista, 2000.

D. A. Avilés, 150'00. D. G. Gual, 150'00.

Don Miguel Riera Riera, 10'00. Don Juan Sirvent, Canónigo, 5'00

Don Pablo Llop Peregrí, 25'00. Vecindario de Campos, por conducto de su Alcaldía, 818'05.

Don Santiago Alemany Alomar, 50'00. Colegio de Abogados, 500'00.

Don Miguel Rosselló Alemany, 100'00. Gremio sombrereros, 12'00.

Don Bartolomé Cañellas, 19'00. Don Francisco Ripoll Magraner, 25'00.

Un padre con siete hijos, 10'00 D. Francisco Terrasa Arbós, 20'00

Suma total hasta la fecha, pesetas, 118.399'60.

En oro: De don Raimundo Vanrell Cifre, 25 ptas. oro.

Doña Margarita Clar Mut, tres sortijas, unos gemelos, unos pendientes, y dos trocitos oro peso bruto 16 gramos.

De la Diputación

La sesión de ayer Se reunió ayer, al medio día, la Comisión Gestora de la Diputación Provincial bajo la presidencia del señor Moragues.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas.

Igualmente se aprobó la distribución de fondos por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al mes de septiembre.

Entrada la Comisión de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia sobre remisión a la Autoridad de Salamanca que las reclama de las cédulas personales sobrantes de los años 1935 y 1936, se acordó tal como se pide.

Se enteró la Comisión de otro oficio del mismo señor Gobernador sobre ingreso de un legionario en el Mecanismo provincial.

Se enteró la Comisión de otro oficio de la Delegación Provincial de Trabajo trasladando la resolución del Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado recaída en una instancia del Auxiliar de la Oficina Provincial de Colocación Obrera de Baleares don Luis Ramis Ripoll.

Se dió por enterada de un oficio de la Diputación provincial de Guipúzcoa sobre la reciprocidad en el pago de estancias de asilados y hospitalizados indigentes.

Visto un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se admita la renuncia del cargo de Recaudador del Impuesto de cédulas personales en el Municipio de Capdepera, se admite.

Leído el informe del señor Director del Hospital provincial de esta ciudad respecto al aspirante a sirviente de

(Viene de la primera página)

sin huevos; yo hubiera deseado conocer de cerca a este ser prodigioso, pero siempre me oponían en casa dilaciones y pretextos; también me agradaría ahora conocerle a usted de cerca, lo suficientemente de cerca. Es un capricho, y me consideraría absolutamente desgraciado si no se me cumple.

Y a propósito de historietas y leyendas: yo conozco una encantadora, es checa. A mí las leyendas checas me inspiran un gran respeto; es cuestión de preferencias internacionales. Asegura este mito que cada cien años el infierno, cansado de soportar a Judas, lo vomita, y el Iscariote se pasea por la tierra hasta que vuelve a ahorrarse. ¿Cuántos años tiene usted, señor Irujo? ¿Cincuenta y cinco? Pues bien, hace cincuenta y cinco años y nueve meses, día por día, que Judas visitó su tierra natal.

Señor Irujo, ciertamente usted seguirá el camino de su ascendencia eventual; lamentaría que no aprovechara una hermosa higuera que tengo bajo mi balcón; da una espléndida sombra y sus brazos son lo suficientemente firmes; en fin, es todo lo que usted necesita. Además, si lo considera usted necesario, señor Irujo, bajaré a echarle una mano; nunca le he negado mi ayuda a nadie, y tengo ligeras nociones de lo que es un nudo corredizo...

Mariano Tomás

aque! Establecimiento, don Tomás Bujosa Ferrá se acuerda nombrarlo.

Se aprobaron unos expedientes de admisión en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se da lectura a un oficio del señor Coronel del Regimiento de Artillería de Mallorca solicitando sea cedido un aparato registrador de direcciones de viviendas para ser emplazado en la Estación de Mando de la Bonanova y se accedió a ello.

Se dió lectura a un dictamen del Negociado de Beneficencia sobre pago de anuncios de un Concurso de suministro de viveres a los Establecimientos de Beneficencia de esta ciudad, que quedó desierto. Se aprueba.

Se acordó agradecer al dueño de la Fábrica de galletas de Inca un donativo de galletas a asilados de la Casa provincial de la Infancia.

Seguidamente se levantó la sesión.

Junta Provincial de Abastos

Por el señor Gobernador Civil, se han impuesto las siguientes multas:

Por no presentar para su registro en el Ayuntamiento de Porreras las autorizaciones para comprar trigo, Cien pesetas, a don Gabriel Monserrat de Felanitx, y a don Miguel Riera y don Miguel Amer de Manacor.

A don Gabriel Enseñat, Cestos, 11, Palma, cincuenta pesetas, por vender sopa tostada a precio superior al de tasa.

A don Pedro Reste, del Arenal, 150 pesetas, por negarse a vender aceite en su tienda teniendo existencias. Palma, 31 de Agosto de 1937.

A partir de esta fecha el precio de tasa de los huevos será el de 2'80 pesetas docena para la venta al público. Palma, 1.º de Septiembre de 1937. El Gobernador Presidente.

En lo sucesivo, el precio de la patata para la venta al público, de cualquier procedencia, a excepción de la de las zonas de La Puebla y Muro, será el de 0'45 pesetas kg. Las procedentes de La Puebla y Muro se venderán al público a 0'35 ptas. kg. La patata encarnada tendrá un aumento de 0'10 pesetas por kg. sobre los precios antedichos. Palma, 1.º de Septiembre de 1937. El Gobernador Presidente.

Se autoriza para la venta de jabones Puig, fabricados en Sóller y presentados en pastillas troqueladas, los precios que siguen: Fabricante a detallista 220'00 pesetas 100 kgs. Detallista a público a 2'40 ptas. kilogramo. Palma, 1.º de Septiembre de 1937. El Gobernador Presidente.

Precios a que se autoriza la venta de los artículos que a continuación se detallan:

Precios de venta a: Proyectoros núm. 55604h/2 con porta faro, a detallistas 13'80; a público, 15'70.

Dinamos N.º 66, a detallistas, a 26'25; a 30'20.

Faroles N.º 6, a detallistas, 16'00; a público, 18'40.

Bombillas, 6 V. 0'5 A., a detallistas, 1'00; a público, 1'15.

Palma, 1.º de Septiembre de 1937. El Gobernador Presidente.

Precios a que se autoriza la venta de los artículos que a continuación se detallan:

Esmaltes s'cativos: Precios de venta: Bote de 18 de Kg. núm. 1; a detallistas, 1'70; a público 1'95.

Bote de 18 de kg. números 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 21, 22; a detallista, 1'95; a público, 2'20.

Bote de 18, números 2, 9, 18, 23 y 24; a detallistas, 2'20; a público, 2'55.

Bote de 14 de gg. núm. 1; a detallistas, 2'85; a público, 3'25.

Bote de 14 kg. núm. 14; a detallistas, 3'25; a público, 3'75.

Bote de 12 kg. núm. 14; a detallistas, 6'05; a público, 6'95.

Bote de 1 kg. núm. 1; a detallistas, 9'25; a público, 10'60.

Bote de 1 kg. núm. 14; a detallistas 10'85; a público, 12'50.

Esmalte final secando a la estufa: Bote de 1 kg. núm. 1001; a detallistas, 14'85; a público 17'10.

Bote de 1 kg. núms. 703 y 704; a detallistas, 15'55; a público, 17'90.

Bota de 1 kg. números 702, 723, 735, 743, 746, 747 y 752; a detallista, 12'75; a público, 14'70.

Bote de 2 kgs. esmalte negro para bicicleta a la estufa; a detallistas, 18'45; a público, 21'25.

Bote de 2 kgs. id. id. primera mano id.; a detallistas, 19'20; a público, 22'10.

Bote de 2 kgs. Rustproff marrón metálico Priming, id.; a detallistas 23'65; a público, 27'20.

Bote de 14 Gallon barniz acero; a detallistas, 13'05; a público, 15'00.

Bote de 14 id. Flatting para interior; a detallistas, 10'45; a público, 12'05.

Bote de 1 litro secante líquido; a detallistas, 7'9; a público, 9'15.

Bote de 14 de kg. purpura aluminio brillante; a detallistas, 7'40; a público, 8'50.

Paquete de 100 g. para barniz; a detallistas, 3'30; a público, 3'80.

Palma, 1.º de Septiembre de 1937. El Gobernador Presidente.

Consejos de Guerra

Ayer, en el Cuartel del Regimiento de Infantería de Palma número 36, se reunió el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo para ver y fallar la causa instruida contra el soldado de dicha arma Pablo Martí Sabater acusado del delito de desertión al frente del enemigo.

Presidió el Tribunal el Coronel del Regimiento don Francisco Rovira, actuando de Vocal Ponente el teniente Auditor don José María Alfin.

Abierta la sesión por el señor Juez se dió lectura al apuntamiento y acto seguido se concedió la palabra al Fiscal, teniente del Cuerpo Jurídico señor Feliu Blanes.

Este en su informe mantuvo la acusación y pidió para el encartado la pena de 30 años de reclusión temporal y accesorias correspondientes.

Su defensor, capitán de Ingenieros, señor Cases, pidió la libre absolución de su patrocinado.

Terminada la vista de la causa el Consejo se reunió en sesión secreta para dictar sentencia que no se hará pública hasta que sea aprobada por la superioridad.

Por la tarde, a las cinco, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios se celebró otro Consejo de Guerra para juzgar al paisano Vicente Rosselló Sabater, acusado de dos delitos: uno de injuria a fuerza armada y otro de injurias al Ejército.

Leído el apuntamiento, mantuvo la acusación actuando de Fiscal el

alférez del Cuerpo Jurídico don Antonio Alemany, solicitando se impusiera al procesado la pena de seis años de prisión correccional por cada uno de los dos delitos.

La defensa del procesado, a cargo del capitán de Caballería don Raimundo Bó Cabrera, solicitó la libre absolución de su patrocinado.

El Tribunal se reunió en sesión secreta para dictar sentencia, que no se hará pública hasta que sea aprobada por la Superioridad.

Niña atropellada por un camión

La Benemérita de La Puebla comunica que el pasado lunes, al salir de la estación del ferrocarril un camión conducido por el chófer José Costa, tuvo la desgracia de atropellar a la niña Catalina Seguí Torrens, que atravesó la entrada de la estación en el preciso momento que el camión salía, no pudiendo evitar el accidente, a pesar de haber el chófer frenado rápidamente e ir al salir tocando la bocina.

Recogida la niña y conducida a la Clínica del doctor Serra, le fué apreciada por dicho facultativo una herida incisa que interesa la piel y tejida celular subcutáneo que se extiende desde el tercio externo del muslo izquierdo, parte posterior interna y superior del mismo muslo y pubis de pronóstico reservado.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado a los efectos procedentes.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 4 de Septiembre de 1937 - II T.

Jefe de día. — Teniente Coronel de Infantería don Jaime Soler Obrador.

Imaginería. — Teniente Coronel de Infantería, don Pedro Montaner Gual.

Visita Hospital.— Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E., el Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Mercado de Inca

Día 1 de septiembre de 1937:

Trigo, (cuartera) 55'50

Candeal 61'50

Cebada del país 48'00

Id forastera 53'00

Avena del país 45'00

Id forastera 50'00

Habas para cocer 45'00

Id ordinarias 44'00

Id para ganados 43'00

Maiz 60'00

Post-Trabajo de la O.N.S.

La excursión que se realizó el domingo día 29 a las Cuevas del Drach de Porto Cristo, resultó una prueba magnífica del entusiasmo y ardor que han despertado en Mallorca todos los actos organizados por el Post-Trabajo; siendo, como magnífico final "del verano colectivo en las hermosas playas de Alcudia y Pollensa" una prueba del alto patriotismo y juvenil entusiasmo de los organizadores, sirviendo para poner de manifiesto la íntima unión entre patronos y obreros, así como propugna nuestro insigne Generalísimo.

Desde las primeras horas de la mañana se notaba inusitada concurrencia en la Casa Primo de Rivera, sede de los Sindicatos; genta deseosa de su marcha a la excursión iniciada por dicha organización.

A las dos de la tarde, después de montar en confortables autocares pre sididos por las Banderas y Estandar-

La ofensiva roja en Aragón fue preparada en París

Los rojos han comenzado a construir fortificaciones de primera y segunda línea: es que renuncian a avanzar, es que tienen que defenderse

El avance de nuestras tropas está en pleno desarrollo

Cada día se advierte con mayor claridad el fracaso de la ofensiva marxista en el frente de Aragón.

A medida que van conociéndose los detalles que precedieron a su iniciación, se afirma más y más la creencia de que Prieto ha ordenado la realización de este plan de operaciones, estudiado en los círculos políticos del Frente Popular de París porque algo exigía imprescindiblemente el ejército de la República roja para obtener un triunfo más o menos trascendental.

Yo no sé desligar esta ofensiva de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones. No puede olvidarse que en el organismo de Ginebra ha de discutirse, en la sesión del mes que viene, el derecho de España a ocupar un puesto en aquel organismo internacional. La fecha está próxima. Para entonces el Gobierno de Valencia tenía que haber dado señales de una vitalidad de que carece, una muestra de su poderío para poder decir a sus amigos de Europa: Ahí tenéis a Zaragoza conquistada por el Ejército popular; ved como la República vive aún.

Pero esto, gracias al heroísmo de nuestros soldados, no ha sucedido, ni sucederá.

He dicho al principio de esta crónica que el proyecto de la ofensiva había sido elaborado y estudiado en París. Así es. Hace poco más de un mes, en el edificio de la Embajada roja en la capital francesa, celebraron una reunión Díaz Sandino, el traidor de los días de Octubre de 1934 y actualmente agregado militar como técnico de aviación, un general rojo llegado a París para esta reunión, un jefe militar y el fervoroso revolucionario secretario de la U.G.T.

Los reunidos examinaron y aprobaron el proyecto y convinieron en la necesidad de aconsejar a Prieto que lo llevara a cabo con la máxima rapidez para evitar que en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones se diese por desaparecida a la

fcción del Estado que aún tiene sede en Valencia.

Una prueba de la urgencia con que se llevó a la práctica el proyecto de la desorganización de las unidades rojas que han sido traídas de otros frentes, especialmente del de Madrid para desencadenar la ofensiva. Las compañías que integran las brigadas reorganizadas después del desastre de Brunete, están compuestas de 60 a 50 milicianos, cuando normalmente deben llevar 110 hombres. La gente está tan desmoralizada, que apenas llegaban a la línea de fuego antes de trabar el primer combate ya comenzaron a pasarse a nuestras líneas, a pesar de la labor de los grupos llamados de confianza, que han sido fundados dentro de las brigadas minuzadas por los incondicionales del gobierno rojo para vigilar a los soldados.

En las compañías rojas la fiebre tifóidea hace verdaderos estragos. Unidad hace durante el viaje desde el frente de Madrid al de Aragón ha tenido que dejar el 50 ó el 70 por 100 de sus efectivos por los hospitales del trayecto. En estas circunstancias, el mando rojo, a sabiendas de que el fracaso era inevitable, ha desahogado la ofensiva siguiendo los órdenes reiterados del Ministro de Defensa.

Desde ayer, los rojos, que aún conservaban, durante las últimas semanas, algunas esperanzas, a pesar de no haber avanzado ni un solo paso, al han dado por terminada su actividad ofensiva y renuncian a sus ilusiones. Si hiciese falta alguna demostración mi aserto, ahí va: Los rojos comenzaron ayer a construir fortificaciones de primera y segunda línea; esto es que renuncian a avanzar. Se dan cuenta de que tienen que defenderse. No han podido hacerlo más oportunamente, porque el avance de nuestras tropas, cuyos preliminares comienzaron ayer, está en pleno desarrollo.

Zaragoza, 2 de Septiembre.

Logos

Zaragoza, 2 de Septiembre.

EL CAPITAN DE INFANTERIA Don Jaime Clar y Aloy murió gloriosamente por Dios y por España, A. E. R. I. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de los Oficiales, Suboficiales, Cabos y soldados DE INFANTERIA QUE DIERON SU VIDA POR ESPAÑA EN EL FRENTE DE MANACOR

Boletín religioso SABADO, DIA 4 San Cándido y Santa Rosalia, CUARENTA HORAS

TRABAJO A DOMICILIO Se dará a operarias que tengan máquinas rectilíneas. Anselmo Clavé, 6. Fábrica de gneros de punto. De 10 a 12.

Operarios de Máquina eventuales para la Armada Se anuncia una convocatoria para cubrir 60 plazas de Operarios de Máquina eventuales de la Armada, los cuales, después de un curso abreviado de sesenta días de duración en la Academia de Maquinistas, pasarán, demostrada su aptitud, a prestar servicio como Operarios de Máquinas, a bordo de los buques de la Armada, por el tiempo que dure la Campaña. Dentro del plazo de 30 días deberán presentarse las solicitudes, pudiendo previamente enterarse de cuanto les interese en la Secretaría de la Comandancia de Marina.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Buenas noches, señores!

Charla de anoche del general Queipo de Llano. Pretenden una confagración europea.

Los rojos están obteniendo éxitos tan brillantes que están jugando la última carta, y así trabajan a ver si consiguen desencadenar una confagración europea por aquello de "a río revuelto ganancia de marxistas".

son discursos por radio y artículos en la prensa. Comiendo a todas las democracias cuando para que acudan en sus pines ven que están en peligro como las democracias les dan la espalda, se dedican a atacar a los extranjeros.

El parte oficial rojo, hablando del Norte, dice: "Nuestras fuerzas se han replegado a las orillas del Deva. En la mañana de hoy, los fascistas han atacado nuestras líneas".

Una noticia muy curiosa la da una radio de San Juan de Luz, que dice que, a pesar de los elementos bélicos rojos, sus ataques han fracasado, tanto Mija en Brunete, como Pozas en Aragón.

Una noticia que es graciosa y que podría darla como terrible, porque hay que ver los pobres granadinos lo que pasan. Afirman los rojos que han llegado a las puertas de Granada y se lucha en sus calles, entablado un combate, especialmente en el barrio de San Lázaro, y los granadinos sin enterarse.

Y para terminar, voy a dar una noticia muy curiosa y que llama poderosamente la atención y que muestra el espíritu liberal del Gobierno de la Generalidad y el de Valencia. Así el de Cataluña ha prohibido la entrada en Cataluña de periódicos extranjeros, aunque sean de izquierda, lo cual demuestra el espíritu liberal que siente en Cataluña.

Yo creo que esta medida contra los periódicos no obedece sino a un miedo insuperable de que los habitantes de la zona roja se den cuenta de lo que ocurre en España; y como yo supongo que en Cataluña aun quedarán algunas personas que tengan vergüenza, algunas debe haber! acaso algún día se levanten contra Indalecio Prieto y esta gentuza cobarde, muerta de miedo, que manda a los milicianos al frente para que les hagan bajas, como ahora, que han tenido un cincuenta por ciento. Para esto, si que sirven, para decir que los milicianos luchan heroicamente. Lo dicen, pero desde sus poltronas.

El General lee a continuación varios camelitos y da un resumen de las operaciones realizadas en la jornada, terminando su charla con la acostumbrada lista de donativos.

Un barco rojo en Inglaterra.

Inglaterra se comporta en forma neutra, hasta el punto de que un barco de guerra rojo entró en un puerto inglés y el Gobierno acordó que quedé en el muelle hasta la terminación de la guerra. Por esta razón, es lógico que otros barcos no ataquen a los ingleses. Además, estos procedimientos propios de caballeros sino de asesinos, como son los del frente español.

El fracaso de los rojos en Ginebra.

Inglaterra se comporta en forma neutra, hasta el punto de que un barco de guerra rojo entró en un puerto inglés y el Gobierno acordó que quedé en el muelle hasta la terminación de la guerra.

Los japoneses ocupan Pao-Shang. Comunican del Cuartel General japonés en China que las tropas niponas han ocupado la ciudad de Pao-Shang, al norte de Shan-

En el mismo tiempo, se da cuenta que las fuerzas niponas han capturado importantes stocks de balas "dum-dum", tenían los chinos.

Continúa la gran batalla de Shanghai. Después de algunos días de calma en esta ciudad, en la noche de ayer, jueves, volvióse a reanudar de nuevo la batalla para la posesión de esta capital.

El Cuartel General chino declara que los chinos están efectuando una ofensiva contra Woo-Shung. La batalla más encarnizada se lleva a cabo en el sector de Lotien.

Los Generales japoneses creen que los chinos harán un esfuerzo supremo en Shanghai, ya que aquí es donde decide la suerte de la campaña por tanto pondrán todos sus esfuerzos en lucha.

Continúan los japoneses que todavía

ayudan a los rojos españoles aquellos a quienes, por lo visto no agrada la situación en que se encuentran. Según noticias, el Secretario de la Liga de las Naciones ha comunicado al Gobierno de Valencia que, en vista de las contestaciones recibidas de los miembros de aquella no era posible celebrar la reunión extraordinaria que pedían y se podrá tratar en la sesión ordinaria que próximamente se celebrará.

Se dice que esto ha desagradado al Gobierno francés y que ha dado orden a su Embajador en Londres para que así lo comunique a aquel Gobierno, amenazando con abrir sus fronteras permitiendo el paso de voluntarios y material para los rojos españoles.

Yo no creo que, caso de abrir las fronteras, puedan pasar más voluntarios y material que el que ha pasado desde el principio de la guerra. Lee la lista del material pasado desde el 14 al 19 de este mes.

El parte oficial rojo, hablando del Norte, dice: "Nuestras fuerzas se han replegado a las orillas del Deva. En la mañana de hoy, los fascistas han atacado nuestras líneas".

Una noticia muy curiosa la da una radio de San Juan de Luz, que dice que, a pesar de los elementos bélicos rojos, sus ataques han fracasado, tanto Mija en Brunete, como Pozas en Aragón.

Una noticia que es graciosa y que podría darla como terrible, porque hay que ver los pobres granadinos lo que pasan. Afirman los rojos que han llegado a las puertas de Granada y se lucha en sus calles, entablado un combate, especialmente en el barrio de San Lázaro, y los granadinos sin enterarse.

Y para terminar, voy a dar una noticia muy curiosa y que llama poderosamente la atención y que muestra el espíritu liberal del Gobierno de la Generalidad y el de Valencia. Así el de Cataluña ha prohibido la entrada en Cataluña de periódicos extranjeros, aunque sean de izquierda, lo cual demuestra el espíritu liberal que siente en Cataluña.

Yo creo que esta medida contra los periódicos no obedece sino a un miedo insuperable de que los habitantes de la zona roja se den cuenta de lo que ocurre en España; y como yo supongo que en Cataluña aun quedarán algunas personas que tengan vergüenza, algunas debe haber! acaso algún día se levanten contra Indalecio Prieto y esta gentuza cobarde, muerta de miedo, que manda a los milicianos al frente para que les hagan bajas, como ahora, que han tenido un cincuenta por ciento. Para esto, si que sirven, para decir que los milicianos luchan heroicamente. Lo dicen, pero desde sus poltronas.

El General lee a continuación varios camelitos y da un resumen de las operaciones realizadas en la jornada, terminando su charla con la acostumbrada lista de donativos.

Un barco rojo en Inglaterra.

Inglaterra se comporta en forma neutra, hasta el punto de que un barco de guerra rojo entró en un puerto inglés y el Gobierno acordó que quedé en el muelle hasta la terminación de la guerra.

El fracaso de los rojos en Ginebra.

Inglaterra se comporta en forma neutra, hasta el punto de que un barco de guerra rojo entró en un puerto inglés y el Gobierno acordó que quedé en el muelle hasta la terminación de la guerra.

Los japoneses ocupan Pao-Shang. Comunican del Cuartel General japonés en China que las tropas niponas han ocupado la ciudad de Pao-Shang, al norte de Shan-

En el mismo tiempo, se da cuenta que las fuerzas niponas han capturado importantes stocks de balas "dum-dum", tenían los chinos.

Continúa la gran batalla de Shanghai. Después de algunos días de calma en esta ciudad, en la noche de ayer, jueves, volvióse a reanudar de nuevo la batalla para la posesión de esta capital.

El Cuartel General chino declara que los chinos están efectuando una ofensiva contra Woo-Shung. La batalla más encarnizada se lleva a cabo en el sector de Lotien.

Los Generales japoneses creen que los chinos harán un esfuerzo supremo en Shanghai, ya que aquí es donde decide la suerte de la campaña por tanto pondrán todos sus esfuerzos en lucha.

Continúan los japoneses que todavía

SED CREYENTES: El día 4 de Septiembre, postraos ante el milagroso Cristo de Manacor. ¡Que El guie a nuestros hermanos de la Península como nos guió a nosotros! SED PATRIOTAS: Celebrad el día 4 la Victoria de España en Mallorca. Acudid a Manacor y recorred los escenarios de la guerra. SED AGRADECIDOS: El día 4 levantad el brazo ante el Monumento a los caídos. Es nuestro homenaje más sentido.

Ya tenemos frente oriental de Asturias. Nuestro frente Norte se ha reducido en más de 500 kilómetros.

Durante el día de ayer, después de conquistar nuestras tropas San Vicente de la Barquera, importante puerto santanderino, de 5.000 habitantes, salvaron su anchura y continuaron su avance, salvando las fuertes corrientes del Nansa y del Deva, y pisaron tierras asturianas, tomando los pueblos de Colombres y Pimango, ambos del partido judicial de Llanes internándose luego más de cinco kilómetros en el viejo principado.

El avance de las brigadas de Navarra es de enorme trascendencia. Nuestras avanzadas se encuentran a 18 kilómetros de Llanes, y de Gijón sólo nos separa la distancia de 114 kilómetros. Nos encontramos, pues, ante la liquidación rápida del marxismo en el norte. Nuestro frente se ha reducido en más de 500 kilómetros.

Disponemos de excelentes bases muy cerca de nuestros próximos objetivos, como son los puertos cántabros, entre los que resalta Santander. Contamos con la gran fecha de 30

las plazas fuertes chinas e impedir, además, el transporte de material bélico procedente de Rusia. De la U.R.S.S. se sabe que han llegado recientemente a China 60 aviones por la Mongolia y que hay dispuestos otros 40 aparatos.

También han entrado en China unos 50 aviadores soviéticos. Religiosos rescatados por los japoneses. Tokio. — Se informa que los destacamentos japoneses salidos de Pekín para rescatar a los religiosos marxistas cautivos por los chinos en el seminario situado al norte de Pekín, lograron, de momento, el rescate de tres de dichos religiosos, y posteriormente consiguieron librar a 10 más.

Orden de intensificar el bloqueo de China. Tokio. — La Armada japonesa ha recibido orden del Almirantazgo nipón de extender su actividad a todo el mar de la China e intensificar el bloqueo, a fin de evitar la llegada de material bélico para los chinos.

Concentración de fuerzas chinas en Chendu. Shanghai. — Los chinos dicen, que las fuerzas japonesas en dicho sector se encuentran en situación precaria. El Gobierno de Nankin continúa concentrado fuerzas en Chendu.

Otros partes de guerra declaran que los aeroplanos japoneses han bombardeado la estación de radio china de Chendu. En Yuang-Sepoo, los marinos japoneses han ocupado los muelles de las

kilómetros clavada en el corazón de Asturias, que puede ya considerarse como el reñón de muerte de la sublevación minera. Los rojos asturianos, cuyo ejército se encuentra muy diezmado por haberse prestado a socorrer a los santanderinos, retiran ahora con gran precipitación fuerzas del sector de Oviedo para interceptar nuestra ofensiva oriental.

Y destaquemos que Gijón, por el sur, tiene a nuestros soldados a 29 kilómetros; y, por occidente, desde el sector de Pravia, nada más que a 40 kilómetros. Las tropas españolas inician ya su mano a mano con los anarco-comunistas de Asturias. Ahora estos cocos de la revolución, que iban a conquistar Galicia hace un año, van a saber lo que es un Ejército que lleva ansias de aplastar definitivamente la rebelión del Norte.

En cuanto a las operaciones de Aragón, sólo diremos lo siguiente: No solamente han sido rechazados los ataques rojos en los sectores de Zuera, Villamayor y Belchite, sino que hemos progresado y alcanzado posiciones a vanguardia que los marxistas tuvieron que desalojar. Ya se puede hablar de victoria en el frente aragonés, y también se puede afirmar que, así como los ataques en otras regiones ayudan indirectamente a otros frentes, nosotros podemos asegurar que la actual derrota de los marxistas de Aragón ha consolidado de manera rotunda nuestra victoria.

Jueves, 2 de Septiembre.

Notas de anoche

GRANDES MANIOBRAS EN AUSTRIA. Asistirán italianos y alemanes.

Viena. — Se van a celebrar unas grandes maniobras del Ejército. Están invitados a estas maniobras representantes alemanes e italianos, los cuales asistirán.

EL CONGRESO DE LOS ALEMANES RESIDENTES EN EL EXTRANJERO. Se celebra en Stuttgart.

Dentro las numerosas manifestaciones y actos celebrados en Stuttgart con motivo del V Congreso de los alemanes residentes en el extranjero ha pronunciado brillante discurso el Jefe de la policía alemana, siendo su tema "La guerra y el vicio en Alemania".

La prensa británica comenta el V Congreso de alemanes residentes residentes en el extranjero diciendo que estando en el extranjero y continuar bajo las organizaciones nacionales socialistas alemanas, es para que sean vigilados de cerca aquellos que no son afectos al régimen del tercer Reich o si bien su misión no se atiene a esto la dedican al espionaje organizado y dirigido desde Berlín.

Todos los periódicos de Berlín dan la debida contestación al comentario del periódico inglés "Temo", diciendo que huelga todo comentario con solo mirar la firma del articulista, pues es un súbdito alemán expulsado no ha poco y que de seguro no estará muy contento con el régimen de Alemania.

FRANCIA MODIFICA SU POLITICA DE NO INTERVENCION. La noticia produce impresión en Inglaterra.

Londres. — Ha producido gran impresión en esta capital la modificación de la política de no intervención francesa. Sabido es que el 21 de agosto prohibió el paso de voluntarios a la España roja.

El Encargado de Negocios, Mr. Cambon, visitó el Foreign Office con objeto de comunicarle el reciente cambio de telegramas entre FRANCO y Mussolini.

A pesar de todo, el Gobierno francés no protestará ante el Comité de no intervención por la felicitación que Mussolini envió al GENERALISIMO FRANCO con motivo de la caída de Santander.

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD. El abastecimiento de Cataluña y las industrias de guerra.

Barcelona. — Ayer se reunió el Consejo de la Generalidad, empezando la reunión a primeras horas de la tarde.

En el Consejo se trató sobre la cuestión del abastecimiento de Cataluña y de las industrias de guerra. Se acordó que el Consejo de Economía vaya a Valencia con objeto de solucionar estos problemas.

LA GUERRA EN EL MAR. Los nacionales intensifican el control en las costas asturianas.

Santander. — La escuadra nacional, en colaboración con la aviación, ha intensificado su acción de control de las costas asturianas, con el fin de impedir que los barcos puedan cargar material de guerra y llevarlo a Barcelona u otros puntos.

Dos barcos rojos recalán en un puerto francés. Paris. — Dos barcos españoles rojos llegaron a un puerto francés.

Sus tripulaciones manifestaron que habían salido con dirección a Santander; pero después de la ocupación de esta ciudad por las tropas nacionales, recibieron orden de dirigirse a algún puerto francés.

POR SANTANDER, NUESTRAS COLUMNAS BATIERON EL RECORD DE VELOCIDAD. El parte rojo confiesa su derrota.

Valencia. — El parte del Ministro de Defensa confiesa su derrota. Dice así: "Norte: Nuestras fuerzas se han visto obligadas a replegarse hasta la línea del Deva, y el enemigo, en el día de hoy, ha conquistado las alturas de Monte Jalo."

El avance impetuoso no se interrumpió. Santander. — Las columnas batieron ayer el record de velocidad en su avance. Comenzaron por tomar las alturas que habían de proteger el avance de las columnas que salieron de Puentenansa, y que se dirigían hacia la costa. Cruzaron los últimos pueblos de la provincia de Santander, San Vicente de la Barquera y Unquera y atravesaron el río Deva, divisoria de las provincias de Asturias con Santander. Otras columnas salidas del otro lado del río subieron hacia las alturas que se encuentran en el lado izquierdo de San Vicente de la Barquera, ocupando más tarde este pueblo una vez rebasado el Deva, internándose en terreno asturiano.

ocupando los pueblos de Calambre y Alaya. El avance impetuoso no se interrumpió ni por un solo momento, haciéndolo con tal rapidez que los rojos no han tenido ni siquiera tiempo de hacer explotar los barrenos colocados en los puentes y llenos de dinamita.

Se debe destacar también que se presentaron a nuestras filas 800 milicianos y que fueron hechos prisioneros 2.000.

LA OFENSIVA EN EL FRENTE ARAGONÉS. Operación de gran envergadura.

Las fuerzas que operan en el frente de Aragón iniciaron una operación conjunta de gran envergadura, en la que cooperó la aviación y la artillería.

Se ha combatido con encarnizamiento, logrando nuestros soldados todos los objetivos que el mando les señaló, con grave quebranto del enemigo.

La brillante jornada de anteayer. Cuantos ataques inició el enemigo.

Anteayer, han sido duramente rechazados, causando gran número de bajas y haciéndole gran número de prisioneros.

En el sector Sur del Ebro, continúan las operaciones con arreglo a las previsiones del mando. Tenemos noticias de una gran victoria conseguida por nuestra gloriosa aviación, que en combates con el enemigo, ha logrado derribar varios aparatos.

En la zona roja exigen silencio. Barcelona. — El gobierno rojo ha prohibido que los periódicos den noticias del frente de Aragón.

Solamente podrán incluir los comunicados oficiales. La prensa de Barcelona dice que toda la atención de la República está fija en la ofensiva de Aragón, y que no se debe publicar más que los partes oficiales, ya que reflejan la verdad. Lo demás es antipatriótico y provocador.

La iniciativa es de los nacionales. Zaragoza. — Los ataques en los frentes fueron por entero a iniciativa de nuestros soldados, que avanzaron considerablemente, causando a los marxistas verdaderos estragos, pues dejaron el campo sembrado de cadáveres.

Tan grande fué la presión de nuestras fuerzas que grandes masas marxistas se vieron obligadas a replegarse inmediatamente, a fin de no ser copados. Se acerca el fin de la ofensiva marxista en los frentes de Aragón, pues se repliegan con grandes pérdidas.

Los rojos tuvieron grandes bajas. Zaragoza. — La derrota de los rojos en el frente de Aragón es tan grande y tan elevado, es el número de muertos que han dejado abandonados sobre el terreno, que el mando nacional se ha visto obligado en el sector de Belchite, y como consecuencia de los combates de estos días, a enviar unos destacamentos especiales para recoger los cadáveres enemigos, que desde hace tres días yacían en el terreno.

Se observaron largas caravanas de auto-ambulancias que se dirigían a Barcelona lo que revela el número cuantiosísimo de bajas que tenían los rojos.

OTRAS NOTICIAS. Reunión aplazada. Barcelona. — Ha sido aplazada "sine die", y sin dar más explicaciones, la reunión extraordinaria del Consejo general de Cataluña.

¿Cómo se engaña al pueblo rojo! Zaragoza. — El enemigo engaña a sus huérfanos, diciéndoles que una columna republicana avanza ya hacia Pamplona. Lo hace, sin duda, para contener la desmoralización que ha producido en los milicianos asturianos la pérdida de Santander.

Los fusilados por ser católicos. Burgos. — El periódico inglés "The Morning Post" publica una lista de personas de derechas fusiladas por los rojos, por el delito de ser católicos.

Brillante labor de "Auxilio Social" en Jaca. "Auxilio Social" está realizando una brillante labor en Jaca: tiene a su cargo 36 personas mayores y 134 menores.

Además, tiene 140 comensales diarios, que a dos comidas por persona hacen un total de 8.680 raciones repartidas durante el mes de Agosto de 1937.

PELUQUEROS. pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipúzcoa).

ELECTRA. Unica leija de la fábrica Electrolítica de La Puebla. Casita amueblada. En el Terreno se desea para matrimonio con referencia. Dirigir condiciones esta Administración.

BALNEARIO BALEAR. San Francisco, 19. Baños higiénicos y medicinales. Duchas frías.

¡ESPAÑOL! Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y preparonas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE. ¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA". EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARÁS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA". PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS TEATRO HUMORISTICO REPORTAJES DE GUERRA CHISTES Y CUENTOS POESIAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS FOLLETIN, etc. etc. 16 Páginas 25 céntimos

Pida CIBRATO DE MAGNESIA ESPONJOSO PURO (BOLADO PURGANTE). Agradable como una limonada, purga con la suavidad de un laxante y la eficacia del ricino, sin producir cólicos ni vómitos. MAYOR: COOPERATIVA FARMACEUTICA - CENTRO FARMACEUTICO. DETALL: Farmacias BONNIN, FEMENIAS, OLIVER, PARERA, etc.

Monópolis. Revista ilustrada de Economía. La perfecta movilización económica en la ESPAÑA NACIONAL editada con la colaboración de Organismos oficiales de la SEGUNDA DIVISION ORGANICA 2.ª edición. Venta en principales Librerías.

ULTIMAS NOTICIAS

La situación de Europa continúa en un período de descanso

LOS ROJOS ESPAÑOLES VIENEN A TURBARLO...

...con sus agresiones a los barcos

"Quizás muy pronto se revelarán cosas a la luz del mundo que demostrarán... ¡Ya se sabrá!"

(CRONICA TRANSMITIDA DE MADRUGADA POR RADIO BERLIN)

Berlin. — La situación de Europa continúa, si así podemos llamarlo, en un estado, en un período de descanso. Ahora las Cancillerías descansan; no se trabaja, ni con mucho, con aquella gran actividad con la que todas trabajaban, laborando para encontrar una razón o, aún menos, una idea, con la que se pudiera dar solución a la gran hoguera de España. Hoguera que, si no se tiene cuidado con ella, va a incendiar otras casas.

El descanso de las Cancillerías vienen turbarlo los bolcheviques españoles, con torpes maniobras —torpes han de ser, ¡no faltaba más!—, para poder provocar un conflicto internacional que les favoreciese; un conflicto en el que Inglaterra les ayude de un modo directo. Ahora, otra vez, se dedican a infames bombardeos de buques mercantes, buques indefensos, que no tienen otra misión que la de transportar viajeros o mercancías, sin perjuicio de nadie. En el Cantábrico, en el Mediterráneo, por todos los mares donde aún la rapiña moscovita hace presa, se suceden estos infames bombardeos aéreos. No es eso solo sino que además, como traidores, quieren cargar la culpa de estos atentados a los nacionales, cuando éstos, en lo que va de Movimiento Libertador, no han bombardeado ningún buque de nacionalidad extranjera. Pero ya les conocen, y sus artimañas de malos jugadores, que nunca saben perder con gallardía, se ponen de manifiesto y ponen al descubierto su criminalidad y su barbarie.

El Gobierno rojo moviliza dos quintas más

Una nota del Concejo valenciano sobre subsistencias. — Se prohíbe el servicio telegráfico particular

Valencia. — El Comité rojo de esta capital ha dado una orden decretando la movilización de dos quintas más y disponiendo que los movilizados se presenten inmediatamente.

Como se supone que tal disposición no va a ser del agrado de la retaguardia, ha prohibido, además, a la prensa haga comentarios sobre el caso.

Asimismo, el Concejo municipal valenciano ha hecho pública una nota sobre subsistencias, haciendo sa-

Otro hecho que toma caracteres un poco trágicos en el torpedeamiento de un destructor inglés por un submarino de nacionalidad y bandera desconocidas (!). ¿Submarino desconocido? ¡No! ¡Mil veces no! Este submarino, por el modo de actuar, por la traición y cobardía con que ha efectuado el torpedeamiento, no puede ser más que rojo. Pero veremos lo que pasa. Inglaterra, con su potente flota, no querrá permitir que le tireen sus barcos y no hagan honor a la bandera que ondea en los muelles de sus navios de guerra.

Y por ahora, por no complicar esta situación, ya por sí difícil, no hablaremos más. Pero hay que tener en cuenta que quizás muy pronto se revelarán cosas a la luz del mundo que demostrarán... ¡Ya se sabrá!

Y no podríamos cerrar este breve resumen internacional si no mencionáramos el conflicto chino-japonés, que es también como una hoguera —fuerte e intensa— que, al igual que la española, amenaza extenderse, no sólo por sus contornos, sino por el ámbito del Globo, marcando, con su fuego, una era de tragedia.

Dejémosnos de romanticismos y... al grano. El conflicto continúa sin variación, con el nombre de conflicto, pero con caracteres sangrientos de una guerra sin cuartel. ¿No llegará ya a la guerra? De todos modos, la matanza de hombres continúa y el peligro de la hoguera también. ¿Hasta cuándo?...

Además, el Comité rojo de Valencia ha dado una nueva disposición suspendiendo el servicio telegráfico particular.

En adelante sólo se podrán cursar por telégrafo, los comunicados oficiales y los de prensa, como también los de servicio comercial, pero nada más.

En el sector de Villamayor del Gállego, se logró profundizar unos 3 kilómetros en la línea de vanguardia.

La aviación nacional prosiguió asimismo en sus vuelos de bombardeo sobre las líneas rojo-catalanas, ametrallando, además, las concentraciones y trincheras marxistas.

La aviación roja apenas hizo acto de presencia. * * *

Roma. — Un nuevo ataque de los rojos contra nuestras posiciones de Belchite fué en el día de ayer duramente rechazado por las fuerzas nacionales, a pesar de que el enemigo empleó en él numerosas tropas de choque y diversas baterías.

A la intencionalidad respondieron, eficazmente, los cañones nacionales obligando al enemigo a replegarse.

Seguidamente el Ejército nacional inició la contraofensiva logrando la conquista de importantes fajas de terreno y empujando a las huestes de Pozas a posiciones de segunda línea.

La presión roja en el sector centro del frente aragonés disminuye dada día al par que se acentúa paralelamente la superioridad de las tropas nacionales.

El agotamiento del enemigo comenzó primero en Huesca y se hizo después patente en Teruel. Sólo en el sector del centro ha continuado atacando bien que sin resultados favorables para él.

El balance de los pasados combates es para los marxistas: 13.500 muertos, 1.300 prisioneros, 7 tanques rusos destruidos y 35 aviones abatidos. * * *

Zaragoza. — Cada día que pasa se aprecia más el enorme descalabro de los rojos en el frente aragonés en sus estériles ataques. Después de haber tenido numerosísimas bajas y perdido grandes cantidades de material, el enemigo se ha visto obligado a replegarse a sus antiguas posiciones, aumentando el desconcierto y la desmoralización al ver fallidos sus propósitos de conquistar Zaragoza.

Durante el día de ayer, nuestras tropas prosiguieron en sus operaciones de contraofensiva en el sector de Belchite, manteniéndose firmemente en sus puestos avanzados, a pesar de la persistente presión del enemigo que quedó nuevamente desarticulado.

En el sector de Villamayor del Gállego, se logró profundizar unos 3 kilómetros en la línea de vanguardia.

La aviación nacional prosiguió asimismo en sus vuelos de bombardeo sobre las líneas rojo-catalanas, ametrallando, además, las concentraciones y trincheras marxistas.

La aviación roja apenas hizo acto de presencia. * * *

Roma. — Un nuevo ataque de los rojos contra nuestras posiciones de Belchite fué en el día de ayer duramente rechazado por las fuerzas nacionales, a pesar de que el enemigo empleó en él numerosas tropas de choque y diversas baterías.

A la intencionalidad respondieron, eficazmente, los cañones nacionales obligando al enemigo a replegarse.

Seguidamente el Ejército nacional inició la contraofensiva logrando la conquista de importantes fajas de terreno y empujando a las huestes de Pozas a posiciones de segunda línea.

La presión roja en el sector centro del frente aragonés disminuye dada día al par que se acentúa paralelamente la superioridad de las tropas nacionales.

Obrero: NECESITAS DE LA PATRIA, como necesitas de la familia. Serás FUERTE Y PODEROSO, cuando pertenezcas a una NACION FUERTE Y PODEROSA. Obrero: No olvides que la Patria y la Familia TE REPRESENTAN.

Torpedeamiento de buques ingleses

Submarinos rojos localizados en el lugar de la agresión

Se reúne el Gobierno inglés HA SIDO TORPEDEADO TAMBIEN UN PETROLERO BRITANICO

Indignación en Inglaterra SUBMARINOS ROJOS, LOCALIZADOS

Londres. — El Gobierno inglés ha confirmado la noticia, ya publicada acerca del torpedeamiento de un destructor británico por un submarino desconocido, al parecer de la Escuadra roja, a la altura del Cabo San Antonio, frente a la costa valenciana.

La prensa inglesa se muestra verdaderamente irritada ante el caso, y dice que se debe acabar con tal clase de agresiones, que no son otra cosa que intentos desesperados de los rojos españoles de desencadenar un conflicto mundial.

Por su parte, el Almirantazgo inglés da cuenta de haberse localizado cinco submarinos rojos en el lugar de la agresión, por la que no cabe duda de la procedencia de aquélla.

La noticia del torpedeamiento del barco británico ha causado gran indignación en la opinión inglesa, que reclama medidas energéticas contra tales hechos.

Se reúne el Gobierno inglés

SE REPELIRAN LAS AGRESIONES. — AUMENTO DE LAS PARTIDAS EN EL MEDITERRANEO

Londres. — Ayer se celebró Consejo de Ministros en el Foreign Office, con objeto de tratar del conflicto chino-japonés y del ataque de que fué objeto un destructor británico en el Mediterráneo por un submarino.

La reunión tuvo dos partes: una, por la mañana, y otra, por la tarde; en la primera se trató del conflicto del Extremo Oriente y en la segunda del caso del torpedeamiento del destructor británico.

En cuanto al torpedeamiento del destructor británico, se autorizó que los buques de guerra ingleses puedan repeler cualquier ataque marítimo o aéreo y se decidió el aumento

La opinión de Asturias, favorable a la rendición

Los jefecillos asturianos van saliendo con sus familias para Francia

Gijón. — El Comité de defensa de esta ciudad continúa en sesión permanente, erigido en Consejo soberano de la región y disponiendo las medidas necesarias para la defensa de Asturias, si bien se insiste en el extranjero en que tal actitud es síntoma de querer entrar en negociaciones de rendición.

Coincidiendo con tales noticias, se informa que continúa la evacuación de numerosos jefecillos asturianos que, con sus familias abandonan

barriga y murmurando continuamente, sin hacer nada de provecho.

LLEGA A ALBANIA EL REPRESENTANTE DE FRANCO

Venezuela, por el reconocimiento del Gobierno de Franco

Salamanca. — Ha llegado a Tirana, capital de Albania, el representante acreditado de la España nacional ante el Gobierno de aquella nación, la cual sabido es que fué la primera que reconoció el Gobierno del Generalísimo Franco.

También se tiene noticia de que el Gobierno de Venezuela ha dado su respuesta afirmativa al del Uruguay respecto del reconocimiento colectivo de las repúblicas sudamericanas del Gobierno del Generalísimo.

de las patrullas navales en el Mediterráneo occidental, con el fin de prestarse mutua ayuda y proteger también a los buques mercantes de cualquier agresión.

Comentarios de la prensa alemana

¿SI CUANDO EL INCIDENTE DEL "LEIPZIG" SE HUBIERAN TOMADO MEDIDAS!

Berlin. — La prensa alemana hace comentarios sobre la indignación que demuestran los periódicos ingleses por la agresión de que ha sido objeto un destructor de la Gran Bretaña de parte de un submarino rojo al parecer, en el Mediterráneo.

Recordada el caso del crucero-acorazado "Leipzig" y dice que entonces Inglaterra se extrañó de que Alemania protestase; ahora le ha tocado el turno a la Gran Bretaña, y se queja.

Si, cuando el incidente del "Leipzig" —se dice, además— se hubieran tomado las oportunas medidas, no se hubiera llegado a otras nuevas agresiones.

Por su parte, el "Berliner Tageblatt" constata que este ataque de ahora al destructor inglés ha ocurrido cuando la Gran Bretaña parece haber cambiado de posición respecto al Gobierno del Generalísimo Franco.

¿OTRO BUQUE BRITANICO TORPEDEADO?

Un barco petrolero, frente a Benicarló

Londres. — Mientras estaba ayer reunido en Consejo el Gobierno inglés, llegó la noticia de una nueva agresión cometida por un submarino desconocido contra un buque petrolero británico, a la altura de Benicarló, frente a la costa levantina.

Se desconocen todavía más detalles sobre el particular.

Continúa asimismo el paso de milicianos marxistas a nuestras líneas, en busca de mejor ventura.

En el sector de la costa, y sobre la carretera de Santander a Gijón, ocupamos Pendueles, que se encuentra ya a 15 kilómetros de la línea fronteriza entre Santander y Asturias.

Santander. — Por lo que mira a la prensa roja madrileña, sigue ésta en sus tópicos de siempre.

"Mundo Obrero" de ayer ensarta, en su artículo de fondo, una serie de insultos contra Hitler y Mussolini.

"Informaciones" habla de las piraterías en el Mediterráneo, pero no nombra para nada a Rusia.

"El Sindicalista" se ocupa de la cuestión internacional y manifiesta haber perdido toda esperanza en Ginebra.

Finalmente, "Claridad" habla del manido tema de limpiar la retaguardia.

LA PROXIMA REUNION DE LA S. de N. La representación de la España roja

Valencia. — Se conocen los nombres de los delegados de la España roja que irán este mes a Ginebra con objeto de asistir a la sesión or-

Nuestras columnas, en las estribaciones de los Picos de Europa

LA SITUACION EN GIJON ES ESPANTOSA

Se padece hambre en Asturias

La destrucción de templos ha entrado en su período de mayor actividad y prosiguen los asesinatos

(CRONICA DE ESTA MAÑANA)

Ya casi ha desaparecido el frente de Santander. Habrá desaparecido un frente que comprendía desde Castro-Urdiales al límite de Asturias y desde las cercanías de Valmaseda a las de Potes. Un esfuerzo titánico incontinente.

Ahora nuestras vanguardias han pisado ya tierra asturiana y continúan rapidísimamente su victorioso avance hacia el objetivo final.

Ayer el avance continuó. Se ocuparon algunas posiciones más allá de Colombres y, en otros sectores, nuestras columnas se establecieron en las estribaciones de los Picos de Europa, que tienen una altitud de 2.893 metros.

Se pasaron a nuestras filas varios milicianos, que han declarado lo siguiente:

"En Gijón, la situación es espantosa; los asesinatos están a la orden del día. La comida que corresponde a cada miliciano es de dos onzas de chocolate, 100 gramos de arroz y otros 100 gramos de pan moreno.

"En Rivadesella, los heridos que estaban en el hospital se negaron a dejarse curar si antes no les daban de comer. Estas protestas se formularon en alta voz.

"En Mieres, es tal el hambre que padecen, que han sido asaltados todos los depósitos de abastecimiento y las casas de comercio en donde aún se guardaban víveres.

"En San Ramón de Candamo, la cantidad de pan que se reparte es de 500 a 600 gramos a cada miliciano por semana.

"La destrucción de templos ha entrado en su período de mayor actividad. La iglesia mayor de Infesto,

después de haber sido saqueada profanada, está dedicada a un almacén. La de Cabrales ha sido quemada, siendo después incendiada por las turbas de mineros asturianos. También han sido destruidas y quemadas por las huestes rojas, del Concejo de Somiedo.

"Los asesinatos son los actos más placer hacen sentir a los rojos de Asturias.

"En Gules, asesinaron al Cura parroco, al médico y a varias personas de éste.

"Algunas personas de Pola de Guis, por su significación derechista han sido llevadas primeramente a afueras de la población; luego, han hecho cavar su propia fosa y después todas ellas quemadas y enterradas en las fosas que ellas mismas cavaron."

El avance de nuestras brigadas continúa. Los rojos ya no insistieron apenas resistir a nuestro avance. Ayer fué una de las jornadas más duras que se han librado este frente.

A primeras horas de la mañana continuando el impetuoso avance, nuestras tropas han tomado parte en la operación. Una vez más, la que opera en la costa, conseguido ocupar varias posiciones importantes, situándose a 12 kilómetros más allá del límite de la provincia de Santander. La otra columna ha dirigido por el suroeste Potes, rebasando esta villa.

Se desconocen todavía los avances de las otras columnas.

Los refugiados, problema del Gobierno rojo

Se les hará empuñar las armas o se les hará trabajar en las fortificaciones, como a los de las derechas

Valencia. — Ayer se reunió el Gobierno rojo de esta ciudad con el objeto de tratar de los numerosos refugiados que se encuentran en la zona roja procedentes de Vizcaya, Santander y Asturias, lo que constituye un grave problema a causa del enorme aumento de población.

Las decisiones que se tomaron son: que a los que tengan edad de tomar las armas se les obligue a ello, y a los demás, se les lleve a trabajar en las fortificaciones. De modo

que muchos fugitivos vascos y asturianos van a tener el mismo trato que los rojos dan a los de la derecha.

Asimismo se tiene noticia de que el Comité rojo valenciano, que se acerca su fin y su definitiva, va a comenzar una campaña de propaganda con noticias falsas.

Además de la emisora valenciana se sabe que una radio extranjera ha ofrecido para el caso.

El avance continúa, imperturbable por el interior de Asturias

Un batallón, aprisionado.

Santander. — Prosigue, imperturbable, el avance de nuestras columnas en el frente de Santander-Asturias, con leve resistencia de parte del enemigo.

Durante el día de ayer, nuestras columnas se dedicaron, especialmente, a la consolidación de las posiciones últimamente conquistadas y a la recogida del material bélico abandonado por los rojos.

Continúa asimismo el paso de milicianos marxistas a nuestras líneas, en busca de mejor ventura.

En el sector de la costa, y sobre la carretera de Santander a Gijón, ocupamos Pendueles, que se encuentra ya a 15 kilómetros de la línea fronteriza entre Santander y Asturias.

Santander. — La situación de nuestro glorioso Ejército en el frente norte no puede ser mejor, debiéndose destacar que nuestras tropas se hallan ya a unos 80 kilómetros de Santander en su avance hacia Asturias.

En el sector sur de este frente, no sólo dominamos todas las carreteras que conducen a Potes, sino que ayer prosiguió el avance sobre esta población, habiéndose ocupado nuevos pueblos y pudiéndose decir que gran

parte del valle de Liébana se encuentra libre de enemigos.

Se hizo prisionero todo un batallón enemigo, compuesto de más de 500 asturianos.

Es de notar también que milicianos y dinamiteros han sido heridos por el mando rojo del sector occidental de Oviedo, por lo que esta ciudad que ya hace tiempo es bastante tranquila, se le va a dar un más consistente respiro.

MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA

De Seguros de Accidentes del Trabajo del Campo

Plaza de Santa Eulalia, 12. Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos sus asociados a la Junta General Ordinaria que se celebrará el próximo día 2 del actual a las diez y once horas de la mañana en primera y segunda convocatoria en el domicilio social para dar conocimiento del balance del primer semestre del año 1936.

Palma 2 de Septiembre de 1936. El Secretario Bartolomé Jaime Juliá

diaria de la Sociedad de Naciones va anunciada.

Se trata de Negrin, Giral, Giménez Asúa, Alvarez del Vayo, Carlos plá, Azcárate y Nicolau d'Olivera, una bien lucida representación.

COMPANYS HA LLEGADO A VALENCIA

Se ha entrevistado con Embajador soviético

Valencia. — Ha llegado a esta ciudad el presidente de la Generalitat, Companys, el cual se ha entrevistado con el Embajador soviético en Valencia para tratar de la cuestión anarco-sindicalista.

Se sabe que el referido Embajador de la URSS ha pedido permiso al Comité rojo valenciano para llevar a cabo una gran campaña de propaganda eficaz para exterminar a los anarcosindicalistas.

Otras noticias

de última hora

BATIDA CONTRA LOS EMBOSCADOS EN BARCELONA 500 jóvenes, reclutados obligatoriamente

Barcelona. — La policía de la capital catalana ha realizado algunas batidas con el fin de obligar a los llamados emboscados a ir al frente de Aragón o por lo menos a trabajar en las fortificaciones.

Resultado de estas batidas ha si-

do la recluta obligatoria de unos 500 jóvenes, a los cuales se empleará, por lo pronto en los trabajos indicados de cavar trincheras hasta que hayan aprendido el manejo de las armas.

Esta batida de la policía es efecto de un duro artículo publicado por "El Diluvio" sobre este particular, en que se hacía notar que, mientras muchos mueren en el frente de combate, los hay, presumidos señoritos, que veranean en las playas de moda y en los balnearios, rascándose la